Para designar los conjuntos de los nimeros reales, formados por infinitos elementos, o para designar algunos tramos
de la recta real, existe una nomenclatura que debes conocer.
Un intervalo es un conjunto de nimeros reales que se corresponden con los puntos de un segmento 0 una semirrecta

en la recta real. Segun incluyan o no a los puntos extremos, los intervalos pueden ser abiertos, semiabiertos o

cerrados.
INTERVALOS Y SEMIRRECTAS
. EXPRESION N
NOMBRE SIMBOLO SIGNIFICADO REPRESENTACION
ALGEBRAICA
. , H
Intervalo abierto (a b) {x OR/a <x <b} N° comprendidos entre ay b —
N° comprendidos entre a y b, ambos
Intervalo cerrado|  [a.b] {xOR/asx<b} | ————
incluidos =
N° comprendidos entre a y b, incluido
(a,b] {x OR/a <x <b} o e
Intervalo b * "
semiabierto N° comprendidos entre a y b, incluido
[a,b) {xOR/a<x <b} —— o
a & ]
(-w,a) {xOR/x <a} |N°menores que a ——
(~e0,a] {xOR/x <a} |N°menores o iguales que a ———
Semirrecta
[a,+e) {xOR/a<x} |N°mayores o iguales que a . >
(a,+e) {xOR/a <x} |N°mayores quea ——
EJEMPLOS

El intervalo abierto (—3,2) es el conjunto de todos los nimeros reales comprendidos entre — 3 y 2. También podemos
expresarlo algebraicamente o con desigualdades de la forma {x OR/-3 <X <2} . Incluso podemos representar
dicho conjunto formado por infinitos nimeros de la forma:
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El intervalo cerrado a la derecha (0,5] esta formado por todos los nimeros reales comprendidos entre 0 y 5, incluido el

5. Algebraicamente podemos expresarlo de la forma {x OR/0 <x SS} y su representacion en la recta real es:
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El conjunto de todos los nimeros reales menores o iguales que 8,{x OR/x s8} , lo expresaremos de la forma(—oo,8]
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Otro ejemplo de semirrecta es el conjunto {x OR/0 < x} , formado por todos los nimeros reales mayores que O.
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EJERCICIOS

1. Considera los siguientes nameros: 1; -1,5; 3; 0; 1,3; 2; — 0,85; 2,6; 0,46

a) Indica cuales pertenecen al intervalo [-1,2]

b) ¢Cudles pertenecen al intervalo (2,+e)?

2. Escribe en forma de intervalo y representa los nimeros que cumplen las condiciones indicadas en cada caso.

Todos los nimeros reales comprendidos entre —2 y 4, ambos incluidos.
Todos los nimeros mayores que 0.

Todos los nimeros menores que 3.

Comprendidos entre 4 y 8, incluido el 4.

Menores o iguales que -5.

Todos los niimeros comprendidos entre -1 y 2, incluyendo el —=1 y no el 2.

3. Escribe en forma algebraica y representa los siguientes intervalos.

a) (-3,5] d) (-6,2)
b) (0,12) e) [8,13]
c) [12,5] f) [-10,10)

4. Representa y expresa algebraicamente los siguientes intervalos.

a) (—00,—3] d) (-,7)
b) [-9,+e) e) (-;3,5]
c) (4,+) N [5.+e)

5. Expresa como intervalo o semirrecta y como desigualdad cada uno de los conjuntos de niumeros representados:
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